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З роз вит ком інфор ма цій них тех но ло гій та актив ним впро ва джен ням 
їх у біб лі о течну сферу від бу ва ються зміни в напов ненні та реа лі за ції 
соці аль них функ цій біб лі о теки. На сьо годні пос тає завдання не лише 
роз ши рення асор ти менту інфор ма цій них ресур сів біб лі о теки, а й забез пе-
чення ними корис ту ва чів біб лі о теки на від стані – нині корис ту вачі біб лі о -
теки бажа ють опе ра тивно отри му вати елект рон ний ана лог будь-якого 
інфор ма цій ного мате рі алу. Крім того, зва жа ючи на знач ний обсяг інфор-
ма ції, який при цьому пос тійно збіль шу ється, біб лі о теки мають зорі єн-
ту вати корис ту ва чів, «убез пе чи ти» від інфор ма цій ного шуму та над ати 
дос туп до спе ці а лі зо ва них пов но текс то вих тема тич них колек цій. У цьому 
ключі пра цю ють пре зи де нтські біб лі о теки.

Біль шість пре зи де нтсь ких біб лі о тек вико ну ють саме мемо рі альну 
функ цію з фор му вання та збе ре ження доку мен таль них ресур сів з питань 
інсти туту пре зи де нтства, дер жа вот во рення, права та істо рико-куль тур ної 
тема тики, а також забез пе чення обслу го ву вання цими ресур сами всіх 
заці кав ле них чита чів. При цьому час тина з них займа ється забез пе чен ням 
орга нів вищої дер жав ної влади опе ра тив ною інфор ма цією сто совно 
реак ції ЗМІ на акту альні події в кра їні та за кор до ном, а також тео ре-
тич ними напра цю ван нями щодо під го товки дер жав них рішень і супро во-
дження їх вико нання. Таку подвійну роль від іг рає Пре зи де нтська біб лі о-
 тека Управ ління спра вами Пре зи дента Азер бай джансь кої Рес пуб ліки. 
Так, ця біб лі о тека є центром фор му вання й по пуля ри за ції літе ра тури 
з азер бай джансь кої дер жав ності, наці о наль ної іде о ло гії та азер бай джа но-
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з навства, а також міс цем зі збе ре ження доку мен таль ної спад щини видат-
ного азер бай джансь кого лідера Г. Алієва.

Пре зи де нтська біб лі о тека Азер бай джансь кої Рес пуб ліки (http://www.
preslib.az) ство рена 2003 р. з іні ці а тиви тоді ш нього пре зи дента Г. Алі єва, 
на базі двох най ста рі ших біб лі о тек Баку – Централь ної місь кої біб лі о теки 
та Біб лі о теки гос по дарсь кого від ділу Управ ління спра вами Пре зи дента 
Азер бай джансь кої Рес пуб ліки. Основ ним напря мом діяль ності біб лі о-
 теки є ство рення інфор ма цій них ресур сів, їх збе ре ження, сис те ма ти за ція 
та по пуля ри за ція серед читачів.

По чи на ючи як спе ці а лі зо ва ний біб лі о теч ний від діл Адмі ніст ра ції 
пре зи дента з обслу го ву вання лише влад них струк тур, біб лі о тека пос ту-
пово роз ши рила не лише базу інфор ма цій них ресур сів і про дук тів, 
а й коло корис ту ва чів завдяки впро ва дженню сучас них інфор ма цій них 
тех но ло гій у свою діяль ність. Крім того, був зроб ле ний голов ний акцент 
серед пріо ри те тів інфор ма цій ної діяль ності на пат рі о тизм та істо рико-
куль турну тематику.

Дос лі джен ням основ них напря мів діяль ності Пре зи де нтсь кої біб лі о -
теки, упро ва джен ням інфор ма цій них тех но ло гій і вве ден ням нау ково-
ін фор ма цій них ресур сів у нау ко вий та освіт ній обіг займа ються 
пере важно спів ро біт ники біб лі о теки, зок рема дирек тор біб лі о теки 
М. Ахме дов [2, 3], зав від ділу З. Ісмай лов [4–6], заступ ник дирек тора 
Д. Талиб заде [8] та ін. [1, 7].

Ме тою цього дос лі дження є висвіт лення інфор ма цій ної діяль ності 
Пре зи де нтсь кої біб лі о теки Азер бай джансь кої Рес пуб ліки щодо фор му-
вання інфор ма цій них ресур сів і пред став лення їх в інфор ма цій ному 
просторі.

За останні роки в Пре зи де нтсь кій біб лі о теці була ство рена пов но цінна 
елект ронна біб лі о тека з про бле ма тики дер жа вот во рення, інсти туту пре зи-
де нтства, права, крає знавства та істо рії Азер бай джану. І хоча елект ронні 
ресурси орі єн то вані, в основ ному, на спів ро біт ни ків Адмі ніст ра ції пре зи-
дента Азер бай джансь кої Рес пуб ліки, але завдяки дис тант ному дос тупу 
до біль шості мате рі а лів вона забез пе чує велику кіль кість корис ту ва чів 
сві то вої мережі важ ли вою інфор ма цією.

Унас лі док роз ши рення інфор ма цій них пос луг і кіль кості пов но -
текс то вих інфор ма цій них про дук тів й тема тич них колек цій Пре зи де нтська 
біб лі о тека стала одним з голов них інфор ма цій них центрів Азер бай джану 
з істо рико-пра во вої та дер жа вот вор чої про бле ма тики. Це під тве р джу-
ється пос тійно зрос та ю чим від ві ду ван ням інтер нет-пор талу біб лі о теки. 
Так, за даними рей тингу Alexa Rank (всес ві т ньо ві до мий показ ник оцінки 
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якості сайту та від ві ду ва ності від Alexa.com), інтер нет-пор тал Пре зи де нт-
сь кої біб лі о теки вхо дить до 300 тис. від ві ду ва них сай тів в усьому світі 
та посі дає 1167 місце серед азер бай джансь ких інтер нет-сто рі нок (на 
3 червня 2014 р.). За останні три місяці рей тинг цього пор талу зріс 
на 100 тис. пунк тів [9].

До елект рон ної біб лі о теки вхо дять: елект рон ний ката лог книг, елект-
ронні кар то теки пері о дич них видань, біб лі ог ра фічні бази даних, пов но-
текс тові копії дру ко ва них книг і нау ко вих ста тей, елект ронні книги, 
колек ції, біб лі ог ра фічні покаж чики, інфор ма ційні бюлетені.

На основі книг, ста тей, довід ко вих видань, пові дом лень інфор ма-
цій них агентств і від кри тих інтер нет-дже рел спів ро біт ники біб лі о-
 теки ство рили 12 тема тич них колек цій, зок рема: «Про мови, виступи, 
інтер в’ю, заяви Пре зи дента Азер бай джансь кої Рес пуб ліки Іль хама 
Алі є ва», «Іль хам Алієв і наф това дип ло ма тія Азер бай джану (почи на ючи 
з 1994 р.)», «Олім пійсь кий рух в Азер бай джа ні», «Нагірно-Ка ра бахсь кий 
кон ф лікт», «Конт ракт сто літ тя», «Гено цид і депор та ція азер бай джан ців», 
«Азер бай джанська діас по ра», «Посол доб рої волі», «Соці ально-еко но-
міч ний роз ви ток регі о нів Азер бай джа ну» (2004–2008 і 2009–2013 рр.), 
«Дер жавна служ ба», «Муні ци пальна вла да». На жаль, біль шість із них 
дос тупні лише  азер бай джансь кою мовою.

Ви ко рис то ву ючи мож ли вості сучас них інфор ма цій них тех но ло гій, 
у Пре зи де нтсь кій біб лі о теці на основі елект рон них колек цій доку мен тів 
було ство рено тема тичні про екти, які роз мі щені на окре мих інтер нет-
сто рін ках із пря мим дос ту пом з пор талу біб лі о теки. Таких елект рон них 
про ек тів на сьо годні 11: «Гей дар Алієв. Збір ник елект рон них доку мен тів», 
«Зов ні ш ньо по лі тична діяль ність Пре зи дента Азер бай джансь кої Рес пуб ліки 
Іль хама Алі є ва», «Кра їна вог нів – Азер бай джан», «Тра ге дія XX ст. – 
Ходжа лінсь кий гено цид», «Азер бай джан. Дер жавні сим воли та атри бу ти», 
«Нах чи ванська Авто номна Рес пуб лі ка», «Агре сія. Баку. 1990. 20 січ ня», 
«Еко ло гія Азер бай джа ну», «Азер бай джанська Рес пуб ліка – 20», «Місто 
Іре ван», «Азер бай джанська Демок ра тична Рес пуб лі ка».

На при клад, елект рон ний ресурс, при свя че ний Г. Алі єву, був пред став-
ле ний корис ту ва чам напри кінці 2008 р. у зв’язку з 85-річ чям лідера 
азер бай джансь кого народу. Крім ресур сів «пря мої мови» (допо віді, 
виступи, інтер в’ю), тут пред став лена пов но текс това літе ра тура про 
нього, біо біб ліо гра фія, фото га ле рея та хро ніка його жит тє вого шляху, 
а також елект ронна 45-томна книга «Гей дар Алієв. Наша неза леж ність 
віч на». Для чита чів ціка вим також є головні доку менти із зов ні ш ньо -
по лі тич ної діяль ності Г. Алі єва, оскільки в кра їні вва жа ється, що саме 
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його успіх на між на род ній арені дав поштовх до роз витку кра їни 
та визнання її у світі. Цей знач ний доку мен таль ний ресурс допов ню ється 
пере лі ком вислов лю вань видат них сві то вих полі тич них і гро мадсь ких 
дія чів про Г. Алієва.

Ви ще за зна чені елект ронні інфор ма ційні ресурси допов ню ються 
біб лі ог ра фіч ними покаж чи ками та інфор ма цій ними бюле те нями. 
На пор талі біб лі о теки пред став лено 12 покаж чи ків (зок рема, «Закони 
Азер бай джансь кої Рес пуб лі ки», «Укази та роз по ря дження Пре зи-
дента Азер бай джансь кої Рес пуб лі ки», «Пре зи дент Азер бай джансь кої 
Рес пуб ліки: хро ніка щоден ної діяль нос ті») і дев’ять щоквар таль них 
бюле те нів («Влада. Опо зи ція. Народ», «Істо рія. Куль тура. Нау ка», 
«Еко но міка Азер бай джа ну», «Вибори в Азер бай джансь кій Рес пуб-
лі ці», «Зов нішня полі тика та між на родні від но си ни», «Нафта та газ», 
«Права люди ни», «Еко ло гія», «Інфор ма ційні тех но ло гії»). Інфор ма ційні 
бюле тені явля ють собою сучасну форму біб лі о теч ного обслу го ву вання 
нові т ньою біб лі ог ра фіч ною інфор ма цією з акту аль ної про бле ма тики 
на основі моні то рингу дру ко ва них та елект рон них ЗМІ. Ця форма подачі 
інфор ма ції про події була запо чат ко вана у 2005 р., і сьо годні біб лі о тека 
надає пов ний дос туп на пор талі до всіх випус ків. Біб лі ог ра фічна інфор-
ма ція пода ється в хро но ло гіч ному порядку та за мов ним при нци пом: 
спо чатку азер бай джанські дже рела, потім російсь ко мовні та іно земні. 
Тема тично бюле тені охоп лю ють усі сфери діяль ності орга нів дер жав ної 
влади та сус пільно зна чущу про бле ма тику – права людини, еко ло-
гія, куль тура. Остан нім з’яв ився інфор ма цій ний бюле тень «Інфор ма-
 ційні тех но ло гії» (2013 р.), який висвіт лює інфор ма цію про події у 
сфері кому ні ка цій, інно ва цій, елект рон ного уря ду вання та кос міч них 
дос лі джень.

Один із ціка вих елект рон них про ек тів «Еко ло гія Азер бай джа ну», який 
напряму не пов’я за ний з питан нями дер жави, права та дер жав ного управ-
ління, але ця про бле ма тика дуже важ лива, і забез пе чення інфор ма цією 
про цей аспект людсь кої діяль ності, вихо вання еко ло гіч ної куль тури 
насе лення сто їть не на остан ньому місці в Пре зи де нтсь кій біб лі о теці. 
Зва жа ючи на те що видо бу ток нафти в Азер бай джансь кій Рес пуб ліці 
ста но вить левову частку дохо дів дер жави, збе ре ження при род них ресур сів 
й забез пе чення ціліс ності навко ли ш нього середо вища при роз витку 
нафто- га зо ви до був ної сфери сто їть у пріо ри те тах цієї дер жави. І Пре зи-
де нтська біб лі о тека як голов ний інфор ма цій ний центр вищої вико нав чої 
влади під три мує інте рес до еко ло гіч ної про бле ма тики та поши рення 
еко ло гіч них знань серед насе лення.
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Еко ло гіч ний інфор ма цій ний ресурс скла да ється з п’яти глав, 
кожна з яких має свої роз діли. Тут охоп лені всі питання еко ло гіч ної 
про бле ма тики – від загаль но те о ре тич них до прак тич них при кла дів 
еко ло гіч них про блем Азер бай джану. У роз ділу «Еко ло гічна про сві та» 
дається від по відь на питання «Що таке еко ло гія?» та пред став ле ний 
елект рон ний «Еко ло гіч ний слов ник», у якому наве дено тер міни 
й поняття, що часто вико рис то ву ються у сфері захисту навко ли ш-
нього середо вища. «Еко ло гіч ний кален дар» від обра жає зна менні дати 
у сфері еко ло гії та навко ли ш нього середо вища, які від зна ча ються 
як у між на род ному масш табі, так і масш табі рес пуб ліки. Крім того, 
корис ту ва чам ресурсу дається дос туп до зако но дав чої бази з еко ло-
гіч ного права Рес пуб ліки та між на род них кон вен цій, а також біб лі о-
г ра фія важ ли вих видань, нау ко вих ста тей (част ково пов но текс то вий 
ресурс) і пере лік гіпер по си лань на азер бай джанські інтер нет-дже рела 
з еко ло гіч ної про бле ма тики.

Цей елект рон ний ресурс допов нює тема тич ний рефе ра тив ний бюле тень 
«Еко ло гія», який вихо дить щоквар тально, почи на ючи з 2010 р. Бюле тень 
скла да ється з п’яти роз ді лів: «Еко ло гічна про сві та», «Нафта та еко ло гія», 
«Навко лишнє середо ви ще», «Зміна клі ма ту», «Біо різ но ма ніт тя». Біб лі о-
г ра фічна інфор ма ція пред став лена різ ними мовами: азер бай джансь кою, 
російсь кою, анг лійсь кою, турець кою та ін. [1].

Не об хідно зазна чити, що Пре зи де нтська біб лі о тека для забез пе чення 
своїх корис ту ва чів нові т ньою та якіс ною інфор ма цією, у тому числі 
й з акту аль них питань дер жави та права зару біж них країн, надає дос туп 
до пов но текс то вих ресур сів, крім влас ного вироб ництва, ще й до перед-
пла че них баз даних, зок рема «Зако но давча база Російсь кої Феде ра ції», 
Polpred, IPR Books, але лише в локаль ній мережі біб лі о теки.

Отже, інфор ма ційна діяль ність Пре зи де нтсь кої біб лі о теки Азер бай-
джансь кої Рес пуб ліки побу до вана на фор му ванні та пред став ленні 
елект рон них інфор ма цій них ресур сів із про бле ма тики дер жави та права, 
інсти туту пре зи де нтства, істо рії, куль тури та еко ло гії Азер бай джану. 
Цей ресурс побу до ва ний за тема тико-хро но ло гіч ним при нци пом і досить 
прос тий у корис ту ванні та в дос тупі до всіх роз ді лів елект рон ної біб лі о-
 теки. І хоча біль шість мате рі а лів пред став лена азер бай джансь кою 
мовою, пос тійно про во диться робота з перек ладу анг лійською най більш 
важ ли вих для кра їни тема тич них збір ни ків. 

Для спе ці а лі зо ва них доку мен таль них колек цій, таких як пре зи де-
нтські біб лі о теки та музеї, буде корис ним азер бай джансь кий дос від 
ство рення мере же вого кон со лі до ва ного інфор ма цій ного ресурсу з пев ної 
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про бле ма тики, до якого вхо дить не лише біб лі ог ра фічна та пов но текс това 
інфор ма ція, а й муль ти ме дійні ресурси (фото, від ео), архівні доку менти 
тощо.
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THE INFORMATION ACTIVITIES OF THE 
PRESIDENTIAL LIBRARY OF AZERBAIJAN REPUBLIC

The article investigates the issues of  creation and presentation in the global informa-
tion space of information resources on state and law, history of the  pr esidency, cult ure 
and e c ology in the Pres id e ntial L i br ary of the  R ep ublic of Azerb aijan.

Keyw o rd s :  i nformation activi ties,  pr e si de nt ial lib ra ry , Azerbai ja n,   I n ternet . 

 В ла димир У дов ик  
канд. ист . наук, д иректор Ф о нда Президе нтов У к р аины  На ц и ональ ной 
биб л ио теки Украины  и мени В. И . Вернад ск о го      

 ИНФО РМ А ЦИ ОН НАЯ ДЕЯТ ЕЛ Ь НОСТЬ 
ПРЕ З ИД ЕНТСКОЙ  БИБ Л И ОТЕКИ 
АЗЕРБАЙД ЖА НСКОЙ Р Е СП УБ ЛИКИ

В  ст атье рассм ат ри вается в оп рос созда ния и  п редстав ле ния в миро вом инф о р-
мацион ном п ространс тве инфор мацион ных р ес ур сов по  во пр осам госуд ар ства 
и прав а ,  и ст ории, инсти тута пре зи д ентства, культуры и  эколо гии в Президентс-
кой библ иотеке  А зербай дж ан с кой Респ у блики . 

 Кл юч евые с л ов а :  информа ц ионная деятельность,  пр ез идентская библиотека, 
Азе рб ай джан, Инте рне т. 
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